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KOHdCI’lS&tOI’V (zadania pochodza ze skryptu ,Podstawy fizyki” J.Wolnego

1. Uklad skladajacy sie z trzech plaskich kondensatorow prozniowych o
powierzchni okladek 500cm? kazdy, podilaczony jest do zrodia napiecia 100V.
Odleglosci miedzy okladkami kondensatoréw wynosza: 6mm, 3mm, 2mm,
odpowiednio dla kondensatorow 1, 2 i 3. Kondensatory 1 i 2 sa polaczone
rownolegle, a nastepnie do takiego ukladu dolaczony jest szeregowo trzeci
kondensator. Obliczy¢: pojemnosc zastepcza ukladu, rozklad napiec i tadunkow
na poszczegolnych kondensatorach oraz wielkoSci natezen pol elektrycznych
miedzy okladkami kondensatorow. ////
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2. Plaski kondensator, w ktorym odleglos¢ miedzy okladkami
wynosi d=4mm, zanurzono do potowy w nafcie. O ile
nalezy rozsuna¢ okladki kondensatora, aby jego
pojemnosS¢ pozostala niezmieniona? Stala dielektryczna
nafty wynosi ¢=2.

3. Dwa kondensatory o pojemnosci Ci=10uF i C;=30uF d
polaczono szeregowo, a calemu ukladowi dostarczono
tadunek (Q=3x10-3C. Prosze znalez¢ pojemnosS¢ i napiecie dla ukladu
kondensatorow, a takze napiecie na okltadkach kazdego kondensatora.

4. Naladowany do napiecia Ui=150V kondensator o pojemnosci Ci=1.5uF potaczono
rownolegle z drugim kondensatorem natadowanym do napiecia U>=100V. Prosze
znalez¢ pojemnos¢ drugiego kondensatora, jezeli napiecie pomiedzy okladkami
kondensatoréow po polaczeniu wynosi U=110V.
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Opor elektryczny
1. Prosze wyprowadzi¢ wzory na opor zastepczy dla dwoch oporow polaczonych
a) réwnolegle
b) szeregowo
2. Piec¢ identycznych opornikow polaczone jest w ten sposob, ze cztery z nich
tworza kwadrat, a piaty — przekatna tego kwadratu. Prosze obliczy¢ opor
zastepczy dla tego uktadu miedzy réznymi wierzchotkami kwadratu.
3. Obliczy¢ opor zastepczy uktadu

opornikow  przedstawionego na r r
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rysunku obok, jezeli =1Q, a R=2Q.
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